

Россия ★ Труд ★

Народовластие ★ Социализм

Донская ИСКРА

ИСКРА



№ 17

(824)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Народовластие ★ Социализм

6 – 12 мая 2015 г.

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

С 70-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

К МОНОУМЕНТАМ ПОБЕДЫ – ТОЛЬКО С ЧИСТОЙ СОВЕСТЬЮ

Встречая 70-летие Великой Победы, хочу склонить голову перед павшими, умершими и живыми победителями и покаяться в том, что их достижения мы сохранить не смогли. И самое главное – позволили разрушить Великую и могущую нашу Державу, разорвать её народы, ослабить её экономику, Вооружённые силы, что позволило НАТО плотнее приблизиться к нашим границам и грозить нам новой войной.

Уважаемые победители! Нет сил и возможностей терпеть все что происходит в России и вокруг неё. Не знаю властных органов, которым можно доверять и нет кроме «Донской Искры» газет, которые появляются в выпусках статья человека, воспринимающего трагедию России и её народа, как свою беду, даже будствство. А оно действительно вспоминается и не только про должное в течение 25 лет. Его масштабы увеличиваются и какова может быть развязка для остатка страны, предположить страшно.

Я уверен, что этой опасности могло не быть, если бы переворотная власть Российской Федерации во главе с Ельциным не совершила вместе с Кравчуком и Шушкевичем Беловежского заговора против единства и могущества СССР, и значит – против Российской Федерации.

Наш бывший союзник против фашизма – Америка не скрывает, что втайне от Горбачева и КГБ этот предательский акт был ею профинансирован и тщательно подготовлен.

Поэтому продавшиеся ей руководители и собрались в лесу, а не в Москве, Минске или Киеве. И поэтому в результатах было срочно доложено президенту США. И он с восторгом раскрыл карты, объявив на весь мир: «Мы победили СССР без единого выстрела!» Меня – истинного россиянина, эта наглость возмущила до предела. Но президент России и вся властная верхушка восприняли эти оплеухи, как поощрение и поддержку к дальнейшему ослаблению России и усердно продолжили свое черное дело. А ведь им не надо было, как вами, павшим защитникам Родины, рисковать жизнью для её сохранности в исторических границах – просто не участвовать в этой подлой сделке. Без Ельцина, а тем более при его противодействии Кравчук и Шушкевич и пролаять не посмели бы из своих подворотен.

А если бы Украина и смогла настать на своём, отпустить её, но по справедливости: с тем что пришла, с тем и ушла. Ведь даже Киевская область известна Российской. И остальные, отошедшие по этому соглашению территории, ей никогда не принадлежали. Тем более – Крым и Севастополь, обильно

политые кровью защитников нашего Отечества. Всё это было административно подчинено киевскому руководству в составе СССР, частью которого являлась и сама Украина со всеми её западными областями. Ельцинисты преподнесли Украине и независимость от самих себя, и щедрый подарок – огромные исконно российские, террории с богатейшими землями, природными ресурсами, прекрасными городами, сёлами, с развитой экономикой, сельским хозяйством, энергетикой и вооружением. И все это совершилось безосновательно!

Может быть, не все читатели газеты со мной согласятся. Готов пропеть в «Донской Искре» их аргументы и доказать им на её страницах, что иной правды нет и быть не может! Так что Украина ценой жизни украинцев и россиян в несправедливой войне пытается ухватить себе, громит, унижает часть нашей Родины. И, к сожалению нашему, и на радость Америке, она в этом варварстве безнаказанно преуспела. И за позорение Ельцину оставить в нашем Севастополе Российский Черноморский Флот россияне платили ей солидную дань. И такой позорный договор был узаконен –ratificирован Государственной Думой, многие из депутатов которой здравствуют и бегают в ней и доныне.

Этот приговор России в угоду Америке и будущим олигархам, в том числе своей советнице – дочери подписали президент Ельцин. Думаю, что день ратификации этого гнусного документа и был объявлен всероссийским «праздником» – «Днём независимости России». Глупо, невежественно! Несколько лет тугумогие, многоголосое руководство страны напряженко думало: «А чёй иго мы свергли?» Поработители среди отделившихся республик выявить не удалось, и решили праздновать дальше, назвали «торжество» проще и глупее – «День России», как будто до их явления на Престол, Государство Российское не успело прожить свои столетия. И вас, дорогие защитники Отечества, и самой Второй Мировой войны, и Победы вашей по их решению не было! Удивительно и позорно, что не защищаясь над этим, остаток России с её передышками народом продолжает праздновать своё величайшее в истории страны поражение.

Я презираю переворот 1991 года, Беловежский говор, раздел Державы. Презираю всех, невзирая на высокие должности, кто на этом нахил кровавые барыши, и их партия власти со странным на мой взгляд называнием «Единая Россия». Самы расчленены по принципу «разделяй и властвуй», сами теперь для себя

К памятникам погибшим, к могилам умерших и к живым творцам Победы и президенту, и простому россиянину можно подходить только с честной, чистой душой или с покаянием и клятвой, что отныне всё будет вершиной во Имя и во Славу Родины и её народа.

С Великим вас праздником, дорогие россияне, с 70-летием немеркнущей Победы!

Офицер запаса,
ветеран Труда
Иван Правдин,
г. Новочеркасск

НА ЗЛОБУ ДНЯ



БЕСОВСТВО

Верховная Рада Украины все больше напоминает отделение или филиал Сейма Польши. Именно в польском парламенте впервые в мире по указке Вашингтона штамповались Законы о запрете коммунистической идеологии, символики и т. д. Польша отработала тогда по оценке вашингтонского обкома на «отлично». Она дружно была принята в европейскую семью и даже в НАТО. Больше того, по рекомендации Вашингтона, Польша была назначена «смотрящей» по внедрению аналогичных законов в некоторых странах Восточной Европы, а также в Прибалтике и в других республиках бывшего Советского Союза. Аналогичные законы уже приняты в семи странах, а совсем недавно и на Украине.

ПОЛЬСКИЕ БАЙКИ

Случилось это в XVIII веке. Поляки сильно обиделись на Екатерину II за раздел Польши. И задумали они тогда расчленить Россию. Небезызвестный польский граф

Ян Потоцкий публикует в 1795 году на французском языке свою географические очерки, где впервые высказывает взгляд об отдельности украинцев от русских. Вслед за ним известный польский общественный деятель Тадеуш Чацкий публикует в 1801 году псевдоученную работу «О названии «Украины» и зарождении казачества». Уже в первой четверти XIX века появилась особая «украинская школа» польских учёных и поэтов, продолжавших развивать идеи Я. Потоцкого и Т. Чацкого. Среди них: поэт Каролин Гайдзинский, поэт Северин Гоциньский, писатель Михаил Грабовский, литературный критик Эдуард Гуликовский, поэт Юзеф Залесский и некоторые другие. Зачем полякам понадобилось создание отдельного «украинского народа»? У тех же поэтов и писателей мы получим ответ. Например: «Бросим пожары и бомбы за Днепр и Дон, в самое сердце Руси. Возбудим споры и ненависть в рус-

ском народе. Русские сами будут драться себя своими собственными когтями, а мы будем расти и крепнуть» (М. Грабовский). Или: «Междудией Польши и Российской сидит украинский народ, который не есть ни польский, ни российский. Наша задача, чтобы этот народ стал как-то польским, пускай и со своими обрядами. Главное, чтобы он не был Российской. Тогда этот народ войдет в единение с Польшей. России не должно быть за Днепром, Доном и Черным морем» (Валериан Калинка).

Итак, в целях раскола русского народа и дальнейшего расчленения России поляки изобрали понятие «украинский народ», хотя сами «украинцы» или совсем правильно жители южной России этого даже и не подозревали. Своё «научное изобретение» поляки пустили в ход. Однако судьба была насмешливая: то, что поляки селяли для себя, пожали немцами...

Продолжение на стр. 2



Рисунок Генриха Александрова, г. Азов.

Прислан на конкурс «Победа деда – моя победа!»

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Анатолий КИРИЧЕНКО

ПРАЗДНИК ПАВШИХ И ЖИВЫХ

Величавее даты не знаем,
И сиять ей, как солнцу в вехах!
День Победы – Девятое Мая!
Грудь Союза всего в орденах.
Все защитники Родины нашей –
За столом необыкнты одним:
То ль живы –
к умершим и павшим,
То ль погибшие –
в гости к живым
Собрались. Породненные души,
Миллионы – народ – исполин.
И поют всей Державой
«Катюшу»,
Как в поход былом на Берлин.
Будто слиты в объятья седины
И предсмертных бинтов
белизна.
Всех республик герои едины –
В их сердцах неделима страна!
Кто в бушлатах, в шинелях,
кто просто
В партизанских фуфайках,
в пальто.
Здесь с друзьями
и Саша Матросов –
Полушубок от пуль – решето.
Вот комбат,
наклонившийся низко,

Чтоб любимой в глаза заглянуть;
И ему улыбнулась связистка –
Кровь во лбу круглой ранкой
как ртуть.

Генерал с адъютантом обнялся,
Ему душу как сыну открыл:

«Я живым,

невредимым остался.

Ты ж убит –

меня телом прикрыл».

Молоды, независны, нетленны
Рвались в бой на защиту страны

Сквозь огонь;

сквозь «колючку» из плена.

На земле, в небе, в море войны,

Погибая и вновь воскресая

В снах, в молитвах,

в далах молодых,

В День Победы сошлись!

Поздравляют

Постаревших друзей

фронтовых.

Вспоминают:

сраженья как будто –

Ад кошмарных обрывков

из снов.

Но поднимут каскады салютов

В небо тысячи ярких цветов!

День Победы – Девятое Мая!

Грудь Союза всего в орденах!

Величавее даты не знаем,

И сиять ей, как солнцу в вехах!

ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ «КОММУНИСТЫ, ВПЕРЕД!»

3-4 мая состоялся двухдневный автопробег донских коммунистов и комсомольцев с копиями знамен Победы, СССР, КПРФ и ЛКСМ по маршруту: Ростов-на-Дону – Новочеркасск – Шахты – Зверево – Каменск-Шахтинский – Донецк – Гуково – Красный Сулин – Новошахтинск – Ростов; в составе колонны – 24 экипажа; прошло более 500 километров.

Глубоко символичен девиз автопробега – «Коммунисты, вперед!». Коммунистическая партия стала вдохновителем и организатором Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. 60 процентов всех членов партии сражались на фронтах, в жестоких боях с фашизмом погибло три миллиона коммунистов. Партийные организации посыпали на фронт лучших из лучших, где их единственным привилегией было – первый пойти в атаку. Об этом – поэтические строки солдата Великой Отечественной коммуниста Александра Межирова:

Повсеместно,
Где скрещены трассы свинца,
Где труда бескорыстного
– невпроворот,

Сквозь века,
на века,
навсегда,
до конца:
– Коммунисты, вперед!
Коммунисты, вперед!

осознанием непобедимости нашего народа, нашего Отечества.

Российский Восточный Донбасс предстал взорам участников акции разрушенными и заброшенными производственными зданиями некогда многочисленных предприятий этого края. Удел жителей шахтерских регионов, в полной мере испытавших на себе все «прелести» власти крупного капитала, – безработица, бедность, выживание по принципу «спасение утопающих – дело рук самих утопающих».

В ходе состоявшихся митингов местные жители и их гости – коммунисты и комсомольцы Дона требовали отставки правительства Медведева, смены политического курса в стране, 70 лет назад победившей фашизм на планете.

(Соф. инф.)

Продолжение темы –
в следующих номерах «ДИ»



Возложение цветов к Вечному огню
КПРФ на площади Карла Маркса

11.30

★ В России 51,6% населения имеют доходы ниже 15000 рублей в месяц, то есть существуют ниже уровня биологического минимума.

В МЕСТНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ
КПРФ

★ БЕЛОКАЛИТИНСКИЙ район. Коммунисты Виноградовского первичного отделения Белокалитинского РК КПРФ совместно с работниками ДК «Майский», жителями посёлка, а также учащимися средней школы № 15 провели субботник по озеленению территории вокруг Дома культуры и прилегающих улиц в честь 70-летия Победы. Затем день было высанено 70 кустов сирени, не считая ещё 70 саженцев деревьев разных видов, которые были высажены в предверии самого субботника по всему посёлку Виноградный.

В мероприятии по озеленению также приняли участие приглашённые поэты: из Ростова-на-Дону – Виктор Игoshин и из Белой Калитвы – Алексей Данилов. При их непосредственном участии были посажены две липы в память о поэте Татьяне Даниловой. По завершении мероприятия в ДК «Майский» состоялся поэтический вечер, на котором было прочитано множество стихотворений о Великой Отечественной войне и судьбе современной России.

Коммунисты Виноградовской первичной парторганизации Белокалитинского РК КПРФ отмечали день рождения Владимира Ильича Ленина созданием пионерской организации в районе. 22 апреля 2015 года 10 мальчиков и девочек по. Виноградный в торжественной обстановке, принесли пионерскую клятву, украсили свою одежду маленькой частицей Красного Знамени – пионерским галстуком, который были вручены секретарём Виноградовской п/о Ждановым А.В. Вновь созданной пионерской организации по единодушному решению жителей посёлка Виноградный присвоено имя Митникова Валентина Тихоновича – нашего земляка, отчаянного советского лётчика, погибшего смертью храбрых в небе Прибалтики в 1944 году (бывш. Литовская ССР, пос. Кибартай, Вилковинского района).

Само «украинство» в начале войны радикализировалось, перейдя от изучения и культивирования южнорусских этнографических особенностей к политике расчленения России. Наиболее радикально выступили на этом поле австро-венгерские украинские партии во главе с К. Левицким. Под его руководством был создан главный украинский совет, определивший Россию как «исторический враг Украины». По призыва Левицкого был сформирован легион «Украинских сечевых стрельцов» для войны с Россией.

Не дремали и украинские эмигранты из России. Четвёртого августа 1914 года во Львове был основан

БЕСОВСТВО

Продолжение. Начало на стр. 1

НОВЫЕ ПОВОДЫРИ

Надо признать, что «украинствующие элементы» в царской России попыкали докторину в конце концов устроили как свою собственную. Однако они долгое время держались «по-домашнему», затянувшись «общией» на Россию в себе. И это продолжалось до тех пор, пока «общиу украинствующих» не взяли в свои руки немцы – австро-венгерские и германские. Во время Первой мировой войны «общиу украинствующих» развели на большой интерес. Позицию «украинствующих» тогда ярко выразил Семен Петлюра: «Трудно возвратить потерянную государственность?» только с помощью своих собственных сил. Лозунг «ориентации только на собственные силы», если оценивать его в свете исторического опыта, является предложением без содержания и самообманом, которым может пользоваться кто угодно. Нужно найти для украинских государственных интересов среди влиятельных международных сил такие, которые бы могли быть заинтересованы идеей украинской государственности и которые имели бы реальную выгоду от этого для себя, то ли политическую, то ли материальную».

И такие силы, конечно же, легко нашлись. Правительства Германии и Австро-Венгрии вследствие направляли и поддерживали «украинское движение», деятельность которого соответствовала внешнеполитической экспансии немецких империй на Восток. Так, германский рейхсканцлер Т. Бергман-Гольвег сформулировал стратегию в отношении России в таких словах: «Освобождение угнетенных народов южной России, отсечение русского деспотизма от Москвы». При германском отдель был создан специальный «Отдел по освобождению» во главе с Б. Гуттен-Чапским, который до этого заведовал отделом с характерным названием «Сепаратистское движение в России».

Само «украинство» в начале войны радикализировалось, перейдя от изучения и культивирования южнорусских этнографических особенностей к политике расчленения России. Наиболее радикально выступили на этом поле австро-венгерские украинские партии во главе с К. Левицким. Под его руководством был создан главный украинский совет, определивший Россию как «исторический враг Украины». По призыва Левицкого было сформирован легион «Украинских сечевых стрельцов» для войны с Россией.

Не дремали и украинские эмигранты из России. Четвёртого августа 1914 года во Львове был основан

«Союз освобождения Украины» во главе с небезызвестным русофобом Д. И. Донцовым (настоящая фамилия Шелкопорев), автором идеологии ОУН. В своем воззвании «К украинскому народу России» Донцов-Шелкопорев утверждал, что «война ведется между культурой иварварством. Война ведется, чтобы сломить окончательно идею «панмосковитизма», которая нанесла неисчислимый вред всей Европе и угрожала ее благосостоянию и культуре... Только свободная, тяготеющая к правительству союзу Украина могла бы своей обширной территорией, простирающейся от Карпат до Дона и Черного моря, составить для Европы защиту от России... Украина всегда была открытым врагом России, и в своих освободительных стремлениях она всегда искала помощи у Запада, особенно у немцев... Мы, украинцы России, употребим все силы для окончательного расчленения России».

Тогда не получилось. Замысел русофобов, перечеркнула Великая Октябрьская революция. Правда, в годы Первой мировой войны русские, жившие в Прикарпатской Руси, подверглись невиданному геноциду. С помощью «украинствующих» и польских агентов Австро-венгерские власти провели масштабные чистки русского населения этого края, жертвами которых стали около ста тысяч человек, расстрелянных, повешенных и замученных в лагерях. Австро-венгерская концепция времен этой войны, к сожалению забытые сегодня, – Талегорф и Терезин, были первыми ласточками германского Освенцима, Дахау и Треблинки. Именно в Талегорфе и Терезине была опробована в годы Первой мировой войны политика массовых убийств мирного населения. Хотелось бы, чтобы и сегодняшние австро-немцы, и современное «украинство», и со-глади-поляки помнили о своем преступлении против русского народа в годы Первой мировой войны. Вечная память невинно убиенным russkим людям! Будем помнить!

Правда и том, что к концу Гражданской войны в России «украинствующие» организовались в «Украинскую военную организацию» (УВО) во главе с Е. Коновалцем. С 1921 года эта организация перешла в оперативное управление агбера. УВО располагалась в двух центрах – в Германии во главе с Е. Коновалцем и в Галиции во главе с полковником петлюровского корпуса сечевых стрельцов А. Мельником. На базе УВО Е. Коновалец вскоре создал «Организацию украинских националистов» (ОУН). Раннее упомянутым нами Д. Донцов-Шелкопорев стал не только автором идеологии новой организации, но и перевел на украинский язык «Майн Кампф» и «Доктрину фашизма», попутно горденно высказавшись: «как жаль, что Украина не имеет своего Гитлера». ОУН, как и все предшествующие ей украинские организации, содержалась на деньги

Германии и буржуазного литовского правительства. Затем (1940 год) эти организации стали подразделениями главного управления безопасности Германии (группа Мельник) и военной разведки агбера (группа Бандеры). И тем и другим ежегодно Германия выплачивала по два с половиной миллиона марок. Кровавые подвиги ОУНовцев в годы Великой Отечественной войны и после нее хорошо известны как советскому народу, так и всему миру.

«ШЕЛКОПЕРОВЫ СОВРЕМЕННОЙ УКРАИНЫ

В результате государственного переворота на Украине к власти пришли наследники «шелкоперовых». Как в веке XX, имидвигает одна и та же страсть – ненависть к России. И это происходит на территории, которую любовно обустраивали русские со всеми другими народами, проживающими на благодатной земле современной Украины. Достаточно перечислить названия городов, и всему станет ясно. Древнейшие русские города Киев, Чернигов, Житомир, Миоргород. Города юго-востока – Херсон, Николаев, Запорожье (бывший Александровск), Одесса, Днепропетровск (бывший Екатеринослав), Кировоград (бывший Елизаветград) – дело добрых рук russkого народа. Города так называемой слободской стороны – Харьков, Полтава, Кременчук – дело добрых рук russkого народа. Города так называемой слободской стороны – Харьков, Полтава, Кременчук – дело добрых рук russkого народа. Города так называемой слободской стороны – Харьков, Полтава, Кременчук – дело добрых рук russkого народа.

Все эти города представляют славную историю, культуру, мысль, дэрзание и волю russkого народа. Россия утверждалась основательно и крепко, как хэзайственно, так и духовно. Воззвышение России в мире не давало покоя то полякам, то шведам, то литовцам, то французам, то немцам. И когда им стало ясно, что силы нас не возвращаются, тогда и были запущены различные бесовские проекты в виде польского в конце XVIII – начале XIX века или германского в конце XX.

Сегодняшняя украинская власть кровенавно, беззастенчиво, беспардонно реализует старые польско-германские планы в отношении России. Запретить все советское, коммунистическое – значит отказатьсь от «начала началь», перечеркнуть все победное, трудовое и духовное наследие народов, живших на территории советской Украины. Современная украинская власть – мелкие бессы, выполняющие волю западных бесов с большим стажем. Всякое бесовство рано или поздно заканчивается. Мы уверены, что народ современной Украины изгонит со своей земли всех мелких бесов, а значит вернет себе и настоящую историю, и человеческое достоинство, и светлые социалистические идеалы.

Валерий ЛАВРОВ
(«Коммунист Крыма», № 14, 16 апреля 2015 г.)

В РОСТОВСКОЙ ШКОЛЕ № 7 ОТКРЫЛИ БЮСТ АЛЕКСЕЮ БЕРЕСТУ



21 апреля в Ростове появился третий небольшой памятник Алексею Бересту. Человеку, который водружал знамя на Рейхстаг и германским погиб, спасая ребёнка из-под колёс поезда. Бюст установлен в школе № 7: она носит имя Береста. После войны Алексей Прокопьевич жил и работал в Ростове, но до сих пор в городе нет монумента в его честь. Хотя такие скульптуры установлены и в Кубани, и в Ингушетии, и в Украине.

Ещё не снятые белые покрывала, но дети этой школы уже знают, кому этот памятник. Берест здесь не учился. Но именно в этой школе 20 лет назад начали собираять всё, относящееся к жизни героя. Так появился музей и шефство над могилой на Александровском кладбище, а спустя 5 лет учебному заведению присвоили имя Алексея Береста. Теперь в ростовской школе № 7 открыли бюст человека, водружавшего знамя над Рейхстагом. Изображение из композитного материала – дар Украины.

Ростов уже получал в апреле подарок от Краснодарского края – бюст Береста. Где он сейчас – не знает даже дочь героя.

«Есть мемориальный комплекс, который в 72 году отлили и установили рабочие завода Ростсельмашина на свои деньги. Но туда нет доступа. Есть бист на территории Донского казачьего корпуса – туда тоже нет доступа. Вот сегодня открыли бист, и мне столько спасибо – куда привнесли – куды принести положить цветы? Но это закрытое учреждение и прийти сюда невозможнно. Поэтому городу необходим именной памятник Бересту», – говорит doch Алексея Береста Ирина Берест.

Ирина Берест и рада, что отца помнят, и расстроена: только что ей предложили очередное половинчатое решение – отесь голову у готовой скульптуры неизвестному солдату, которую планируют установить 9 мая на Аллее Роз, и заменить ее на голову Береста!

Нельзя успокаиваться – считает doch героя – пока не будет настолько чистого памятника, пока Бересту не будет присвоено звание Героя России, хотя бы и посмертно, пока на парадах Победы не будет произноситься, что знамя Победы водрузили Егоров и Кантария под руководством Береста, то есть так, как и написано в исторических документах.

Дон-TP



После выступления Никиты Хрущёва о ликвидации культа личности Сталина многие антисоветчики зарубежного и нашего помола начали лживую и клеветническую кампанию против Сталина. Особенно кричали, что Сталин не готовил страну к войне!

Сталин готовил страну к обороне, а не к войне! В этом есть разница.

Тогда как считать годы стремительной индустриализации? Здесь же надо сказать, с чего мы начинали. В 1920 году промышленное производство России занимало 1,7 % к уровню в США. Но уже в 1930 году – 17 %. В 1940 г. – 30 %. Первыми в индустриализации начали строить тракторные гиганты – Сталинградский и Минский. Трактора в колхозе заменят многих пахарей, которых можно позвать на производство.

Ругают колективизацию, но именно она позволила накормить людей и армии в трудные годы Великой Отечественной!

Наши люди проходили и военные тренировки. Это Испания, озеро Хасан, МНР, бой на реке Халхин-Гол. И война в Финляндии. В начале войны в Испании наши самолёты И-15, И-16, СБ были лучшими. Мы слишком долго этим гордились. А немецкий конструктор Мессершмитт поставил на свой истребитель более сильный мотор и вооружил пушкой. И наши стали уступать ему в скорости и в вооружении.

Пётр из Испании написал об этом

СТАЛИН – НАШЕЙ ЮНОСТИ ПОЛЁТ!

Письмо наркому самолётостроения М. Кагановичу, но он не обратил на него внимание. Этот же лётчик, когда начал воевать с японцами в МНР, написал такое же письмо самому Сталину. Сталин стал искать подходящую кандидатуру на пост наркому самолётостроения, вместо Кагановича, а вопросы самолётостроения взял в свои руки.

Все ждали нового истребителя от Поляркова, который вёл разработку его. Лётчик Байдуков писал, если бы этот самолёт пошёл в серию, то он опередил бы все истребители мира минимум на 10 лет. Но 15 декабря 1938 года при его испытании самолёт разбился и лётчик Чкалов. В.П. погиб! Это был удар для СССР. Война приближалась, а в СССР истребителями были всё те же И-15, И-16 и И-153 (это И-15 третий).

В январе 1939 года состоялось большое собрание всех конструкторов самолётов, даже начинающих, учёных ЦАГИ, директоров самолётостроительных заводов. Молотов зачитывал фамилию конструктора и спрашивал: над чем работает? Какая помощь нужна? Сталин, как всегда, ходил по коридорам, слушал.

Конструктор Полярков: «Работаю над созданием пикирующего бомбардировщика Пе-8 и над тяжёлым четырёхмоторным дальним бомбардировщиком Пе-8».

Сталин заявил: «Пе-8 нам сейчас не нужно. А Пе-2 это хорошо».

Многие конструкторы, учёные ЦАГИ, стали его угроживать, что надо работать и над таким самолётом. Пишут это потому, что многие уверяют: Сталин не терпит воздушных гигантов! Аутоном сказал: «Хорошо, Делайте. Но учите, вы меня не убедили!».

Пе-8 было сделано 72 самолёта, и его производство прекратили. Но не потому, что Сталин был против, а потому, что в

СССР было всего несколько аэродромов, где мог летать Пе-8. На большинстве аэродромов взлётно-посадочная полоса была для него небольшая.

Кстати, именно на Пе-8 Молотов летал в США во время войны.

А в феврале 1939 года Сталин вызвал опытных конструкторов по одному в свой кабинет. Спрашивал Яковleva: «Сколько времени нужно для разработки и создания современного самолёта?».

Яковлев: «Американцы поставили рекорд – сделали за 2 года».

Сталин: «Но вы – советский человек! Вот и доказывай, что ты способен создать истребитель, риск будешь нести».

Вот и доказывал, что способен создать истребитель, риск нести. Конструкторы тоже знали, что срок нереален. Но просил сделать сам Сталин! Поэтому, кровь из носа, а надо сделать! И удивительное дело: к 1940 году три новых истребителя Як – 1, ЛАГ – 3, Миг – 3 были готовы к летным испытаниям. В том же 1940 году, не дожидаясь окончания летных испытаний, Сталин на правил три истребителя в серийное производство.

Сталин знал, что такой срок нереален. Но если найдётся один конструктор, который успеет создать истребитель, риск будет оправдан. Конструкторы тоже знали, что срок нереален. Но просил сделать сам Сталин! Поэтому, кровь из носа, а надо сделать! И удивительное дело: к 194

Сегодня средняя пенсия в Германии составляет 90 тысяч руб. в переводе на национальную валюту, а в России 12 тысяч руб., половину из которых забирают ЖКУ.

6 - 12.05.2015 г.

№ 17 (824)

Донская ИСКРА

3

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

И ТА ВОЙНА ЕЩЕ СТРЕЛЯЕТ...



Участнику Великой Отечественной войны ростовчанину Александру Глебовичу Терещенко идет уже 91-й год. Известный историк, доктор исторических наук, профессор РГТЭУ, он и до этого почтенного возраста сохранил свой высокий интеллектуальный потенциал, живо интересуется событиями в мире, с нетерпением ждет свежих газет, переживает за трагические события на Украине, где у него есть немало родственников.

Еще недавно он продолжал читать лекции, работал со студентами, вел научную работу, публиковал статьи. Очень скромный, интеллигентный, доброжелательный и деликатный, он представлялся мне этаким рафинированным, академическим человеком, пока не услыхал однажды его яркое, эмоциональное и воловое, с командирскими нотками в голосе, выступление, под гром аплодисментов, перед студентами вузов в день празднования 23 февраля... Тогда я и узнал, что Александр Глебович прошел в годы Великой Отечественной опасными военными дорогами механиком-водите-

лем танка Т-34, штурмовал Берлин, затем освобождал Прагу.

Так получилось, что сначала мне довелось познакомиться в начале 90-х годов с его сыном, Андреем Терещенко, волевым, целеустремленным, страстным великопутешественником по горячим тогда точкам распадающегося СССР, с его талантливыми путевыми очерками об удивленном и осмыслившем, что требовало от него и смелости, и мужества, и физической выносливости, и писательского, сочвенного взгляда на страдания человеческих людей, еще вчера живших дружно и счастливо в многонациональной семье народов, а теперь ввергнутых в пучину кровавых расправ. Более 55 тысяч километров прошел Андрей через воюющие территории Африки, Юго-Восточной и Центральной Азии, Ближнего Востока, написав по итогам талантливую книгу. И во всем он получал поддержку отца, хотя переживал Александр Глебович за сына часто и изрядно...

Помню, с каким воодушевлением вернулся Александр Глебович из поездки в Сербию, в Белград по приглашению Общества сербско-российской дружбы, как был тронут всеобщим вниманием и уваже-

нием к тем, кто победил фашизм, завоевал свободу и независимость. Видно, мало было тогда ветеранам лишь формального внимания на собственной родине, оттого так тронули искренние чувства югославов.

... В небольшой квартире ветерана простые шкафы заполнены профессорскими рукописями, тщетно ожидающими с конца восемидесятых годов издания. Потому-то так радовался автор трудов в девяностых даже малому, когда его очерками об истории немецких поселений в России, особенно на юге, на Украине, на Дону и Северном Кавказе вдруг заинтересовалась Немецкая энциклопедия. Солидные темно-синие тома с золотым обрезом, присланые Александру Глебовичу как одному из авторов очередного тома, он бережно устанавливал на полке, отмахиваясь от замечаний, что мол, немцы могли бы и побольше заплатить автору, а не какие-то нищенские рубли...

Так устроен хороший, умный советский человек, что он помнит и ценит все добро и умное, созданное другим человеком иной веры и нации на благо людям.

И даже трагические страницы в истории не могут перечеркнуть все то добное и нужное людям. А ведь у Александра Глебовича, казалось бы, свой счет к немцам. Родом он из станицы Екатериновской, что на Кубани. Почти год, с августа 1942-го по середину июня 1943-го был в партизанском отряде «За Родину!» Там же воевал в испребильном отряде и его отец, которого немцы захватили и расстреляли в станице Ленинградской. А когда пришли на Кубань наши, отправился сын с действующей армией на фронт – мстить за отца и за Родину. Хорошо воевал молодой танкист с 15 июня 1944 года по 9 мая 1945 года в 4-й танковой армии, в Красногорском Уральско-Львовском

танковом корпусе. Когда вернулся из госпиталя после тяжелого ранения в Берлине в свою часть, спросил, где моя рота, услышал ответ:

– Нет ее. Сгорела в Карпатах...

Из книги генерала армии Д.Д. ГЛОБОШЕНКО «Москва-Сталинград-Берлин-Прага»:

«29-я гвардейская мотострелковая бригада полковника А.Ефимова, усиленная танками из бригады С.А.Денисова, форсировала реку, заняла исправную гидроэлектростанцию. В том бою исключительную находчивость и храбрости проявил механик-водитель Александр Глебович Терещенко. Удачно использовав складки местности, он сблизился с противником и на рассвете буквально раздавил три вражеских орудия, четыре пулемета, не дав им возможности сдаться. И иногда, оседлав коляску, с помощью сына отправляется на прогулку, превозмогая болезнь. Вот и на этом снимке Александр Глебович, под священным красным Знамением Победы добрался от Гвардейской площади до редакции «Донской ИСКРЫ» на Нахичеванском, 92. Так держать, танковая гвардия! С Днем Победы! С ее 70-летием! Держитесь, славные ветераны, на занятом партере, резерв на подъезде.

Очень символично, что Александр Глебович живет в доме – «свечке» на Гвардейской площади рядом с выткнувшимся на постаменте дорогим его сердцу танком Т-34. Механик-водитель будто

вич Терещенко носит в своем теле осколки немецких противотанковых снарядов. А два года назад настигла ветерана та война в мирное время – отняли ногу старому солдату, майору в отставке.

Трудно, конечно же, стало схранять присущий Александр Глебовичу оптимизм, нелегко в таком состоянии идти к 70-летию Победы. Как когда-то в госпитале, теперь часто ожидает медсестру. Иногда, оседлав коляску, с помощью сына отправляется на прогулку, превозмогая болезнь. Вот и на этом снимке Александр Глебович, под священным красным Знамением Победы добрался от Гвардейской площади до редакции «Донской ИСКРЫ» на Нахичеванском, 92. Так держать, танковая гвардия! С Днем Победы! С ее 70-летием! Держитесь, славные ветераны, на занятом партере, резерв на подъезде.

Очень символично, что Александр Глебович живет в доме – «свечке» на Гвардейской площади рядом с выткнувшимся на постаменте дорогим его сердцу танком Т-34. Механик-водитель будто



отошел ненадолго. Когда вечерет, угласший закат затеняет завоздушную гору, и направление на запад освобождает путь могучей боевой машине. Кажется, даст команду Верховный – и вновь молодой, сырый и отчаянно смелый танкист Терещенко со своими боевыми товарищами опять отправится вершить справедливость, мир во всем мире...

К. Добромиров



«ПОКЛОНЯЙСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...»

В дни, предшествующие 9 мая, особенно чувствуется бег времени, о чем есть такие слова: «Время! Ты созидаешь прекрасное и разрушашешь его. Ты родишь и старишь. Ты длишься томительно долго и пролетаешь мгновенно. В том вся диалектика жизни».

Но есть вечное и непрходящее – память о погибших и умерших. Это неутихающая боль, призыв к совести, гражданскому, челове-

ческому долгу. Это также уважение и преклонение перед живыми участниками той великой битвы. Это о них слова:

«Осталось их совсем немного, Все повидавших на веку. При встрече уступи дорогу И преклонись фронтунику!»

И. Погорелов

Фронтовики... Им было и за 50 и более лет, но были и участники

войны последних военных призов. Им было по 17-18 лет. Были труженики тыла и «дети войны». И о том, что испытали они в своей жизни, правдиво написал поэт Александр Твардовский в 1944 году:

«Война – жестче нету слова, Война – святее нету слова В тоске и славе этих лет. И на устах у нас иного Еще не может быть

И нет!»

Как по-современному звучат эти слова, когда в связи с событиями на Украине прямо стоит вопрос – быть или не быть войне против России со стороны Запада. Фашизм, поднимающий голову, и поощряемые правящими кругами США бандеровские молодчики с упоением проглатывают суть и цели инструкции немецким солдатам и уже творят свои неблаговидные дела:

«Уничтожь в себе жалость и страдание – убивай всякого русского, советского. Не остановайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик – убивай, этим ты обеспечишь будущее своей семьи и проповедиши на века...»

В школе и со страниц газеты «Пионерская правда» мы узнавали о героических свершениях папанинцев, о спасении челюскин-

цев и первых Героях Советского Союза, о беспрецедентных перволетах советских летчиков через Северный полюс в Америку и на Дальний Восток.

Это было время, когда на полях колхоза «Серп и Молот» (председатель Н.Латыш) появились первые тракторы и комбайны как символы новой жизни и победы колхозного строя.

Наставшими праздниками для жителей станиц и хуторов стала принятие Конституции СССР 5 декабря 1936 года и первые выборы в Верховный Совет СССР в феврале 1937 года. Новое утверждалось в жизни во всех ее проявлениях. Огромное впечатление оказывали первые звуковые фильмы «Чапаев», «Мы из Кронштадта», «Ленин в 1918 году», «Три танкиста», «Тимур и его команда», «Веселые ребята». Их ходили смотреть пешком на районный центр ст. Екатериновскую (ныне Крыловская) за 35 км старые подростки.

Во мире было уже неспокойно. Мы узнавали о первых попытках японских милитаристов нарушить границы СССР на Дальнем Востоке, о приходе фашистов к

власти в Италии, Германии и Испании, о чем содействовали политическое руководство Англии, Франции, США и других стран. СССР – первая страна социализма для них была врагом № 1. Наша страна была в труднейшем положении.

И прав был И.В.Сталин, когда на партийно-хозяйственном активе в 1931 году сказал, что нам нужно за 10 лет пройти путь экономического развития и создать материальную базу для обеспечения независимости страны, которая европейские страны проходили за сотни лет – иначе нас сомнит!»

Правоударство страны было вынуждено перевести экономику страны на мобилизационные рельсы, отсюда и неизбежные издержки, когда производство средств потребления отводилось на второй план, возникли понятия культа личности Сталина и обиженности в его адрес.

Время подтвердило, что да – культ был, к сожалению, были и репрессии, но была и личность. Опасения Сталина были не напрасными.

Продолжение на стр. 4



КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!»

И. Гете

22.50 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ». (12+).
0.30 ПРЕМЬЕРА. «РЕЦЕПТ ПОБЕДЫ. МЕДИЦИНА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ». (12+).
1.30 «Я ЕМУ ВЕРЮ-Т/С (12+).
2.30 «ЗАКОН И ПОРДОК-20-Т/С (16+).
ПЯТНИЦА, 15 МАЯ
5.00 УТРО РОССИИ.
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ДОН.УТРО

8.10, 11.10, 14.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ДОН.

8.20 «ВОЕННАЯ ПРОГРАММА» АЛЕКСАНДРА СЛАДКОВА.

8.50 «ПЛАНЕТА СОБАК». 9.25 СУБОТНИК.

10.05 «ОСВОБОДИТЕЛИ». «АРТИЛЛЕРИСТЫ». (12+).

11.20 ПРЕМЬЕРА. «УКРОТИТЕЛИ ЗВУКА». (12+).

12.20, 14.30 «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕ-

22.00 «ВОСКРЕСНЫЙ ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ». (12+).
0.35 «ПАРА ГНЕДЬХ» Х/Ф, 2009 Г. (12+).
2.35 «РОССИЯ. ГЕНИЙ МЕСТА». (12+).

СТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 МАЯ

5.40, 1.05 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2.

7.30, 8.15, 10.20 «ТОВАРИЩ СТАЛИН» Т/С (16+).

8.00, 10.00, 13.00, 19.00 СЕГОДНЯ.

11.55 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ». (0+).

13.20 «БЕЛАЯ НОЧЬ» Т/С (16+).

17.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЬХ ФОНАРЕЙ». (12+).

19.25 «ЛЕСНИК» Т/С (16+).

23.15 «ДУБЛЯ НЕ БУДЕТ» Т/С (16+).

2.55 ДИКИЙ МИР (0+).

3.10 «КАТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» Т/С (16+).

4.00 «ВСЕ БУДЕТ ХОРОШО!» Т/С (16+).

4.30 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» Т/С (16+).

5.00 «СМЕХОПАНОРАМА» ЕВГЕНИЯ ПЕТРОСЯНА.

8.25 «СМЕХОПАНОРАМА» ЕВГЕНИЯ ПЕТРОСЯНА.

8.55 УТРЕННЯЯ ПОЧТА.

10.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ДОН.

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ.

11.00, 14.00 ВЕСТИ.

11.10 «РОССИЯ. ГЕНИЙ МЕСТА». (12+).

12.20, 14.30 «ЯЩИК ПАНДОРЫ» Т/С, 2

★ В сельском хозяйстве, легкой промышленности, обработке древесины, гостиничном и ресторанном секторе, образовании, зарплата едва превышает минимальную корзину.



ПО СОБЫТИЯМ КОМПАНИИ
ВЕТЕРАНЫ РОСТОВСКОГО
ФУТБОЛА СЫГРАЮТ
С ТОВАРИЩАМИ
ИЗ ЛУГАНСКА

Интересный матч пройдет 16 мая 2015 года. На футбольном поле встретятся ветераны СКА, «Ростсельмаш» и «Заря» (г. Луганск).

Игра состоится на стадионе в поселке Водопадный Аксайского района. Начало - в 17:00.

Планируется участие следующих футболовистов: Валерий Гончаров, Александр Татарин, Михаил Куприянов, Геннадий Степухин, Юрий Дядюк, Александр Маслов, Сергей и Александр Балакинцы, Сергей Нечай, Олег Санько, Андрей Федорьев, Михаил Осинов. Также планируется, что в товарищеской игре примет участие тренер ФК «Ростов» Дмитрий Кириченко.

Rostov.ru

ГАМУЛА: НЕДОНАСТРЫ СЫГРАЛ СВОЮ РОЛЬ

Старший тренер молодежной команды «Ростов» Игорь Гамула подвел итог нинеңного (1:1) поединка с «Тереком».

— Считаю, сегодня имел место недонастрой команды. Предупреждал ребят, что нельзя терять очки с командой, занимающей последнее место, особенно после победы над лидером. Прописал обойтись без казусов, но он все же случился. В первом тайме играли плохо, медленно. После перерыва соперник просто сел сзади и действовал по счету. Конечно, надо было использовать моменты, создали их достаточно. Юн Бен Су хорошо отрывалась, но транжирил свои шансы. К сожалению, он неответственно относится к заключительной стадии эпизодов. Мы хотели выиграть, но недонастрой сыграл свою роль.

— Что помешало предотвратить ответный гол соперника?

— Ошибка центральных защитников. Мяч очень долго летел прежде чем попал в форварду «Терека». Наши защитники молчат, не разговаривают между собой. Нужно было договариваться, кто выходит вперед, кто настращает. Мы об этом на тренировках постоянно говорим. Получилось так, как получилось. Будем двигаться дальше.

«ТЕРЕК» ВЫИГРАЛ В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ

Встреча «Ростова» с «Тереком» подводила черту под латентической домашней серией нашей команды. 10 очков в четырех предыдущих встречах настраивали на оптимистичный лад, однако грозненцы, не представлялись в этой цепи слабым звеном. Команда у Рашида Рахимова крепкая, способна отобрать очки у любого соперника.

Дебют встречи получился равным и прошел преимущественно в борьбе в центре поля. Первый опасный момент возник на исходе четверти часа. Азмун заработал штрафной, который взялся исполнить Канга. Удар на габонца не получился, но мяч отскочил к Торбинскому и тот оперативно доставил его Азмуну. Выстрел иранца пришелся рядом со штангой. На 19-й минуте открыть счет могли гости. Лебеденко догнал мяч у лицевой на левом фланге и прострелил на Альтону. Бразильец, покоре, не ожидал такого подарка и из выгодной позиции с 10 метров пробил мимо ворот. Спустя две минуты грозненцы заработали опасный штрафной, однако Кубусь лишил проверил на прочность стенку.

У ростовчан в оставшееся до перерыва время была пара полу-моментов. Дзюба откликнулся на фланговую подачу Калачева, но удар со второго этажа пришелся точно в руки Годзюру. А уже в добавленное арбитром время Дьяков сильно пробил со штрафного, но вратарь снова оказался начеку. «Терек» же произвел вынужденную замену – вместо получившего травму Альтону в игру вступили сенегалец Мбенгуе.

Вторая половина встречи началась с дальнего удара Пирисса – Плетикоса мяч легко поймал. «Ростов» ответил комбинацией с участием Калачева и Азмуна. Первый здорово навесил справа, второй опасно был головой в ближний угол, но не попал. Курбан Бердыев произвел двойную замену – на поле появились Буяров и Григорьев, однако кардинально на ход матча это не повлияло. На поле было много стиков и борьбы, но не хватало креатива.

За семь минут до конца «Тереку» удалось забить. Иванов длиным пасом спрятал вырезал диагональ. Рыбу на противоположный край, тотбросил мяч в центр штрафной набегавшему Мбенгуе и сенегалу ударом со второго этажа пробил Плетикосу. Наша команда приложила все силы, чтобы отыграться, но гости четко и слаженно действовали в обороне и сохранили победный

ФК «Ростов»

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...»

Продолжение. Начало на стр. 3

Несмотря на огромные усилия руководства страны и всего советского народа, полностью к началу войны не удалось подготовиться к отражению нападения гитлеровской Германии и как следствие – неудачи на первом этапе войны. А было бы еще хуже, если бы руководство СССР не пошло на подписание предложенного фашистской Германией пакта о ненападении в августе 1939 года, так как западные страны отказались от совместной с СССР борьбы с немцами в плане «коллективной безопасности», и если бы не огромная работа в военный период по подготовке молодежи к защите страны («Готов к труду и обороне», «Осоавиахим», «Ворошиловский стрелок» и др.). Большое значение имело и то, что советской дипломатии и руководству страны удалось отодвинуть на запад согласно подписанныго пакта о ненападении государственную границу на сотни километров от г. Минска и других важных центров страны. Такова правда истории, которую уже признают и нынешние руководители государства.

А в далекие предвоенные годы мы, дети и подростки, учились, играли в «войну» на берегах Куяновки, зимой встречались в «баталиях» на льду со сверстниками право берега, вместе со взрослыми приобщались жить и трудиться в новой советской стране, которая строила социализм в условиях уже фактически начавшейся в 1938 году, в связи с захватом фашистской Германией Чехословакии, Второй Мировой войны.

Пройдет не так уж много времени

ни, когда рано утром в воскресенье 22 июня 1941 года свершилось великолепное нападение гитлеровской Германии на мирные города и села Советского Союза. Началась Великая Отечественная война советского народа против фашизма, длившаяся 1418 дней. «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой с фашистской силой темною, с проклятою ордой», – слова и музыка песни этой уже на третий день войны прозвучавшие на Белорусском вокзале Москвы, звали на праведный бой с фашизмом. И уже осенью 1941 года были призваны в Красную Армию восемнадцатилетие – мой брат, его сверстники: Осирянский Павел, Свиарев Ростислав, Мазюк Дмитрий, Высоцкий Михаил. У каждого из них была своя военная судьба и общая юность, опаленная войной...

С тех пор прошло много лет. Не так давно, проживая в ст. Старочеркасской, я познакомился с ветераном Великой Отечественной войны Брыкаловым Андреем Семеновичем. От него узнал, что он родился 17 января 1926 года на хуторе Калмыков Егорлыкского района, что в настояще время он как ветеран войны состоит на учете в Ростове, а по состоянию здоровья проживает в семье дочери в ст. Старочеркасской. Я подумал, что в год 70-летия Победы будет неоправданное возможное невнимание к нему со стороны общественности как ветерану войны. И я решил написать о нем.

В 1941 году Андрей окончил 8 классов. 10 мая 1943 года после освобождения Ростовской области от немцев он был призван в Красную Армию и был направлен в ос-

вобожденный Сталинград в минометный батальон. После принятия присяги был назначен ординарцем начальника штаба одного из батальонов. После короткого пребывания в Сталинграде Андрея отправили в г. Саратов где он прошел месячные курсы командиров орудий зенитной артиллерии. В задачу батальона входило охранение с воздуха «Саргесс» (электростанции). В 1944 году он был отправлен в составе отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона на запад и попал на 1-й Белорусский фронт (командующий генерал армии К.К.Рокоссовский). Принимал активное участие в отражении массированных налетов немецкой авиации при охране товарной станции и др. военных объектов в Минске в составе 1929 зенитно-артиллерийского полка, в котором служил по январь 1945 г. После освобождения Белоруссии прошел 6-месячные курсы радиостанций в г. Бориславе и направлен на продолжение службы в Заполярье, г. Кандалакшу. В сентябре 1950 г. был демобилизован в звании старшего сержанта. За безупречную службу он был награжден орденом «Отечественная война» I степени, медалями «За победу над Германией», «65 лет освобождения Белоруссии» и другими наградами. В мирной жизни Андрей Семенович окончил 10 классов в с. Николаеве, учился в Одесском институте связи, жил в Багаевском районе, затем переехал в г. Ростов-на-Дону и работал на вертолетном заводе.

Андрей Семенович высказал по желанию, чтобы в День 70-летия Победы Мавзолей В.И. Ленина, к подножию которого 9 мая 1945 года были брошены 200 штандартов

поверженного фашизма, не был здравирован, а был открыт всему миру как свидетельство решающей роли советского народа, Советских Вооруженных Сил под руководством И.В.Сталина и выдающихся советских военачальников в победе над фашистской Германией и освобождении Европы.

В эти дни, когда отмечается 70-летие Победы, как реквием звучат слова кубанского поэта Кроны Обойщика, обращенные к павшим и живым ветеранам войны:

«На всех фронтах
в своих шинелях дымных
За честь родной
поруганной земли
Сражались вы,
солдаты-братими,

Отчизны нашей славные сыны...
И, как бы перекликаясь с ним, из вечного безмолвия звучит обращение-заклинание выдающегося донского писателя Анатолия Вениаминовича Калинина «Не отворачивай лица», обращенное к нынешнему поколению россиян:

«Ни от улитки первородной,
Ни от ветров войны холодной,
Ни от огня, ни от свинца
Не отворачивай лица.

Живи по совести и чести,
Служи без подлоги
И лести,
И от Отчизны до конца
Не отворачивай лица!»

Иван Кононенко

Ст. Старочеркасская

НЕ ЗАХОДЯ В АПТЕКУ НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА ОТ КАШИЯ

1 лимон проварить на медленном огне 10 мин., чтобы он стал мягким и из него можно было выжать больше сока. Разрезать лимон пополам и выжать сок. Вымыть скот в стакан, добавить 2 ст. ложки глицерина, тщательно размешать и долить скот в доверх медом. При редком кашле принимать полученный сироп по 1 ч. ложке несколько раз в день.

Перед употреблением взбалтывать. Если кашель беспокоит и ночью, принять 1 ч. ложку сиропа на ночь и еще одну ночью.

При сильном кашле пить сироп по 1 ч. ложке 6 раз в день – утром (натощак), перед обедом и после него, перед вечером, после ужина и на ночь. По мере уменьшения кашля число приемов сокращать. Средство рекомендуется как взрослым, так и детям. Оно эффективно в случаях, когда другие лекарства не помогают. Вместо лимона можно использовать яблочный уксус.



Учредитель и издатель:
Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
СУХОРУКОВ
Евгений Григорьевич

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

БУЛГАКОВ В.Г. (Таганрог),
ЖУРАВЛЕВ В.А. (Новочеркасск),
ЛИНЧЕНКО В.В. (заместитель главного редактора),
НЕСТЕРЕНКО И.Н. (Ростов н/Д),
РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

★ БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ.

★ ГУБАНОВ Георгий Васильевич, ветеран донской журналистики, писатель и публицист.

★ ДЕОДИВА Александр Дмитриевич, кандидат в члены ЦК КПРФ

★ ДРОБОТ Мария Владимировна, 1-й секретарь Ростовского ОК ЛКСМ РФ, член Бюро ЦК ЛКСМ РФ, кандидат в члены ЦК КПРФ

★ КАРПЕНКО Владимир Михайлович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Сальского РК КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, председатель совета представителей трудовых коллективов Ростовской области.

★ КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, зав. идеологическим отделом, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского (г. Ростова-на-Дону) РК КПРФ.

★ КОЛОМЕЙЦ Виктор Андреевич, секретарь Ростовского ОК КПРФ, депутат Госдумы ФС РФ, первый зам. главы Комитета Госдумы по бюджету и налогам.

★ МАЛЕЙКОЛ Альберт Александрович, вице-доктор исторических наук, профессор, Кандидат в члены Совета при Ростовском ГК КПРФ.

★ НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по идеологии Ростовского ОК КПРФ, кандидат в члены ЦК КПРФ.

★ ТИШКОВА Вера Григорьевна, секретарь Ростовского ОК КПРФ, помощник депутата Госдумы ФС РФ Коломейцева В.А.

★ ЧУБАРЬЯН Анатолий Ерванович, член бюро Шахтинского ГК КПРФ.

АДРЕС редакции и издателя:
344000, Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 92.
Тел./факс: 8(863) 200-99-42.

Электронный адрес:
dobro1917@mail.ru

● Газета зарегистрирована в Южном межрегиональном территориальном управлении Министерства по делам печати, телевидения и радиовещания и средств массовых коммуникаций.

● Свидетельство о регистрации: № 10-15-5382 от 3 ноября 2003 г.

● Выходит ежедневно, в среду.

Распространяется во всех городах и районах Ростовской области. По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

● Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

● Ответственность за достоверность несущих авторы. Гонорар за публикации не выплачивается.

● Редакция, как правило, не вступает в почтовую переписку с авторами, материалы не рецензируются и обратно не отправляются. Если Вы не нашли на страницах «Донской ИСКРЫ» отправленной Вам корреспонденции среди опубликованных или в обзоре писем, пишите ответ в рубриках «Бумеранг» или «Переписка».

ВОДЫ И ЧИТАЙ!
www.kprf-don.ru

Отпечатано: ООО «Полиграфическое предприятие «Типография №1», г. Ростов-на-Дону, ул. Менжинского 2 Г.

Подписано в печать по графику

и фактически в 16.00